

орбоний Областной видшежи
им Ленина

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Суббота

19

апреля 1941 года

№ 92 (2357)

Выходит ежедневно.

Цена 10 копеек.

Лукояновский Колхозник

Орган Лукояновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XI год издания

АДРЕС: г. Лукоянов,
Горьковской области,
Базарная площадь, 2
редактора — 68,
ТЕЛЕФОНЫ: общий — 33.

Ревизионная комиссия колхоза

Из года в год наше колхозное хозяйство расширяется и становится все более сложным, требующим к себе хорошей постановки учета, своевременного и действенного контроля со стороны колхозных ревизионных комиссий.

Уставом сельскохозяйственной артели колхозным ревизионным комиссиям предоставлено широкое поле деятельности. Ревизионная комиссия в колхозах, облеченная огромным доверием колхозников, обязана повседневно контролировать финансово-хозяйственную деятельность правлений колхозов, строго стоять на страже охраны колхозной общественной собственности.

Ревизионная комиссия колхоза „Новая жизнь“ (председатель тов. Саигушев) сумела своевременно вскрыть жульнические махинации бывшего руководителя колхоза Матаева, счетовода Юдина, которые присвоили себе около 10 тысяч рублей колхозных средств, незаконно и безучетно растранили колхозное имущество.

Своевременно был вскрыт ревизионными комиссиями ряд допущенных злоупотреблений и присвоения денег в колхозах „1-е Мая“ (Чуфарово), „Борьба“ (Бутское), „Просвещенец“ (Гаврилово), „Красный Октябрь“ (Допатино) и др. Председатель колхоза „1-е Мая“ Ремизов и бывший счетовод Каргащенко украли из колхоза 13 тысяч рублей, счетовод колхоза „Просвещенец“ Пронькин — 3 тыс. руб., счетовод колхоза „Борьба“ Шаранов — 375 рублей.

Однако во многих колхозах ревизионные комиссии работают еще неудовлетворительно, неиспользуют предоставленных им прав контроля, а отдельные, как например, в колхозах им. Сталина (Поя), „Гром революции“ (Санки), „Автогигант“ (Неверово), совершенно бездействуют.

К 1 мая 50 проц. квартального плана

Лукояновская артель „Прибой“ план первого квартала 1941 года выполнила на 172 проц. Члены артели, включившись в предмайское социалистическое соревнование, решили не сдавать темпов и во втором квартале и взяли на себя обязательство план

В колхозе „Путь к социализму“ (Б.Ари) ревкомиссия выявила у завхоза Хапова недостачу до 4000 рублей подотчетных средств, но более 3 месяцев не хватало у нее мужества, до вмешательства райзо, взыскать эти средства.

В ряде колхозов вразрез Уставу сельхозартели до сих пор начисляют за работу председателям ревизионной комиссии не по фактически затраченным дням, а как постоянному работнику, наравне с председателем колхоза. Такое положение имеет место в колхозах „Пробуждение“ (Иванцево), имени Катановича и „Путь к социализму“ Б.Арского сельсовета, что совершенно не вызывает никакой необходимости.

Плохая работа отдельных ревкомиссий есть результат отсутствия повседневного руководства и помощи со стороны партийных организаций и райзо, отсутствия контроля со стороны колхозников над деятельностью ревизионных комиссий.

Чтобы по-настоящему контролировать и вникать в работу деятельности правлений колхозов, в экономичности колхозного хозяйства, члены ревизионных комиссий должны неустанно повышать свои знания, знать сельское хозяйство, основы учета и планирования.

Задача ревизионных комиссий в колхозах — привлекая к работе колхозный актив, поставить дело контроля так, чтобы ни одна копейка, ни один килограмм не остались не учтенными, полностью сохранены от разбазаривания и не допущены нарушения Устава сельхозартели.

Надо решительно покончить с недооценкой роли ревизионных комиссий в колхозах, укрепить их лучшими проверенными колхозниками и создать все условия для их успешной работы.

второго квартала выполнить к 1 мая не менее, чем на 50 проц.

Взятое обязательство члены артели подкрепляют практическими делами. М. И. Катраева, А. Г. Кирюнина и др. нормы выработки перевыполняют ежедневно.

Декада Таджикского искусства в Москве

17 апреля Таджикский Государственный театр оперы и балета показал на сцене филиала Большого театра СССР свой четвертый спектакль, включенный в программу декады, — балет „Ду Гуль“ („Две розы“).

Так же, как и оперные спектакли декады, балет „Ду Гуль“ имел большой успех у зрителей.

На спектакле присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, А. А. Жданов, Л. П. Берия.

Отчетно-выборные собрания цеховых партийных организаций на заводе имени Сталина (Москва).



Партсобрание в литейном цехе № 3.

В ЦК ВЛКСМ

ЦК ВЛКСМ решил провести массовые комсомольские кроссы (соревнования), посвященные дню большевистской печати. В южных районах страны эти кроссы проводятся с 3 по 18 мая, в северных — с 1 по 15 июня.

ЦК ВЛКСМ утвердил положение о массовом комсомольском кроссе, посвященном дню большевистской печати. Организациям ВЛКСМ в колхозах предложено широко привлечь к участию в кроссе молодежь, не состоящую в комсомоле.

Итоги Всесоюзных военно-лыжных соревнований Осоавиахима

17 апреля Президиум Центрального Совета Осоавиахима СССР утвердил итоги Всесоюзных массовых военно-лыжных соревнований имени XXIII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота. В них приняло участие 1885 тысяч человек, 659 тыс. 237 из них сдали лыжные нормы на значок „Готов к труду и обороне СССР“ II-й ступени.

Первое место среди союзных республик заняла осоавиахимовская организация РСФСР, второе место — Белорусская ССР, третье место — Украинская ССР.

Самолет Черевичного вернулся на остров Врангеля

17 апреля, после 4-х суток, проведенных на дрейфующей „льдине № 2“, самолет „СССР Н-169“ вернулся на остров Врангеля.

Здесь участники высокоширотной экспедиции пробудут несколько дней, а затем снова вылетят для проведения научных работ на дрейфующую льдину.

К партийному руководству пришли новые люди

С отчетным докладом на отчетно-выборном собрании Тольско-Майданской партийной организации выступил секретарь парторганизации тов. Рыжов.

— За отчетный период, — сказал он, — партийная организация провела большую хозяйственно-политическую работу. В колхозах сельского совета создано 11 животноводческих и 5 птицеводческих ферм. За счет лучших людей колхозов и интеллигенции пополнились ряды парторганизации. Принято в члены ВКП(б) 10 человек, в кандидаты ВКП(б) — 6 человек.

Прения по докладу тов. Рыжова прошли активно. Выступавшие коммунисты критиковали секретаря парторганизации и председателей колхозов — коммунистов за слабое выполнение постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о дополнительной оплате труда колхозников. В колхозах „Свободный труд“, „Северный маяк“, „Красный Октябрь“ и им. Сталина не составлены рабочие планы, а поэтому и неудивительно, что до бригад и звеньев не доведены нормы выработки,

планы по урожайности сельскохозяйственных культур, продуктивности животноводства.

Тов. Рыжов не уделял повседневного внимания политическому воспитанию кадров. До настоящего времени ни один коммунист не закончил изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“, большинство членов и кандидатов партии все еще изучает дооктябрьский период. Организованный кружок для кандидатов ВКП(б) по изучению Устава и Программы ВКП(б) после двух занятий прекратил свое существование. Коммунисты Козиков и Пикунов совершенно не учатся. Тов. Рыжов не руководил пропагандой марксизма-ленинизма. Да и мог ли тов. Рыжов это делать, когда сам не показывал личного примера другим в овладении теорией большевизма, изучив только три главы.

При колхозах сельсовета имеется 6 комсомольских организаций, но тов. Рыжов не руководил ими, не стремился к тому, чтобы комсомол был ближайшим помощником парторганизации, проявлял инициативу

в хозяйственной и политической деятельности.

Большевистская агитация не была подчинена решению хозяйственно-политических задач. Агитаторы работали плохо, стенные газеты выпускались в колхозах редко — к революционным праздникам. О слабом состоянии агитации в парторганизации убедительно говорит тот факт, что не все колхозники сельсовета знают постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о дополнительной оплате труда колхозников.

Существенным недостатком партийного собрания является то, что оно началось с опозданием на 45 минут. Коммунисты Лагушкин и А. Назаров оказались самыми недисциплинированными: они хорошо зная начало открытия собрания, пришли на него с большим опозданием.

Собрание избрало секретарем парторганизации тов. Я. Скрипелева, заместителями его — тт. Мацева и И. Горшенина.

В. Тарасов.



Фотокроника ТАСС.

Воздушная тревога в Виши

16 апреля в Виши (французский город, в котором находится правительство Петэна) впервые после франко-германского пере-

мира была объявлена воздушная тревога. Она продолжалась 1 час.

(ТАСС).

Забастовка в Канаде

По сообщению агентства Канадиен Пресс, в новой Шотландии (Канада) на 12 угольных шахтах забасто-

вали 10 тысяч шахтеров. Рабочие требуют повышения зарплаты.

(ТАСС).

Численность населения Японии

Как передает агентство Домей Цусин, согласно проведенной 1-го октября прошлого года переписи, численность населения Японии (вместе с колониями)

составляет 105 млн. 226 тыс. 101 человек, из них 52 млн. 896.862 мужчины и 52.329.239 женщин.

(ТАСС).

Последствия землетрясения в Мексике

По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс, в результате землетрясения в Мексике насчитывается много жертв. В городе Туспан убито

100 и ранено 85 человек. В городе Колима из-под развалин извлечено 36 трупов. Число убитых в других городах еще не установлено.

(ТАСС).

К выборам партийных органов

Об отчетном докладе на партийном собрании

В первичных партийных организациях идут отчетно-выборные собрания.

Выборность партийных органов, их отчетность перед партийными организациями являются неизменным законом внутренней жизни партии, ленинско-сталинского принципа демократического централизма. В отчетных докладах подводятся итоги разно-

сторонней работы каждой партийной организации, выявляется, как партийная организация выполняла требования Устава партии и директивы руководящих парторганов. Первичные партийные организации—основа большевистской партии, и Устав возлагает на них ответственные обязанности. Через первичную партийную организацию поддерживают связь с массами рабочих, крестьян, интеллигенции.

Первичные парторганизации обязаны принимать активное участие в экономической и политической жизни страны, вести агитационную и организационную работу в массах, мобилизуя их на выполнение производственного плана, укрепление трудовой дисциплины и развертывание социалистического соревнования; вести борьбу с расхлябанностью, безхозяйственным ведением дела на предприятиях, в совхозах и колхозах; повседневно заботиться об улучшении культурно-бытовых условий рабочих, служащих и колхозников.

В отчетном докладе бюро первичной партийной организации необходимо показать, как парти-

ная организация боролась за осуществление решений XVIII съезда партии и насколько энергично и самоотверженно борются коммунисты за точное исполнение решений XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Устав партии возлагает на первичную партийную организацию важнейшую работу по приему в ряды ВКП(б) преданных делу коммунизма товарищей. Показателем непрерывно растущего авторитета партии, укрепления ее неразрывной связи с массами является тот факт, что за год, начиная с 1 марта 1940 года, в ряды нашей партии принято около 450 тысяч новых кандидатов.

Отчетный доклад бюро первичной партийной организации должен отобразить, насколько правильно велась эта важнейшая работа по укреплению коммунистического влияния в беспартийных массах, по сплочению беспартийного актива и приему в ряды ВКП(б) действительно передовых, преданных делу коммунизма товарищей. Необходимо подробно отчитаться о том, как поставлено большевистское воспитание молодых членов партии, кандидатов в члены ВКП(б) и комсомольцев.

В отчетном докладе прежде всего надо показать, как на данном предприятии (завод, шахта, колхоз, совхоз) выполняются государственные задания, как укрепляется трудовая дисциплина.

Парторганизация завода организует массы на борьбу за выполнение производственного пла-

Получим высокий урожай огородных культур

Колхозники Б.-Арского сельсовета с большим удовлетворением встретили постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников. Этот исторический документ обсужден во всех колхозах, бригадах и звеньях сельсовета. Теперь вся работа колхозников проходит на основании его. Для всех бригад и звеньев составлены производственные планы, определена урожайность по получению зерновых и огородных культур.

Закон о поощрении труда передовых колхозников дает уже себя знать, колхозы нашего сельсовета в основном готовы к весеннему севу, они настойчиво борются за получение высокого урожая всех культур.

В колхозе им. Кагановича звеньевая В. Малеева в нынешнем году решила бороться за 200 центнеров картофеля с гектара, А. Медонова и А. Теплова—за 250 центнеров свеклы. Заведующая огородом тов. И. Казакова обязалась получить овощей не менее 250 центнеров с гектара.

Для получения высокого урожая огородных культур решено точно соблюдать агротехнические правила по выращиванию овощей. Намечено провести минеральную подкормку овощей, ручную посадку свеклы, огород держать в чистом виде—своевременно делать окучивание и прополку.

Я. Сластиев.

За досрочное выполнение апрельского плана

Во всех цехах Лукояновской МТМ состоялись собрания рабочих, посвященные предмайскому социалистическому соревнованию. Рабочие МТМ единодушно решили досрочно выполнить апрельскую производственную программу, достойными подарками встретить Международный пролетарский праздник—день Первого Мая. Между цехами заключены социалистические договоры на лучшую работу. Рабочие моторного цеха обязались к 26 апреля отремонтировать 28 моторов СТЗ,

11 моторов У-2, 5 моторов СТЗ—НАТИ, 9 моторов ГАЗ и 5 нефтяных двигателей.

Лучшие стахановцы МТМ тт. Кандаков, Ракушин, Антонов, Кулаков, Бабурин, Деманов и другие борются за выполнение месячного плана к 20 апреля.

Взятые рабочими обязательства выполняются успешно. Каждый цех и бригада в день выпускают продукции больше предусмотренного графиком. В цехах проходит уорка мусора, очистка станков.

А. Епишин.

Подготовка к проверочным испытаниям

Неверовская НСШ сейчас проводит большую и ответственную работу по подготовке к проверочным весенним испытаниям. Школа работает по четкому плану, в котором предусмотрено все, что может обеспечить окончание учебного года с отличными успехами.

Во всех классах по всем дисциплинам начато повторение пройденного материала. Преподаватели физики и химии используют на уроках наглядные пособия, им предложено выставить все имеющиеся в кабинетах приборы, чтобы учащиеся могли сами проводить некоторые лабораторные работы. Учителя проводят беседы с родителями и знакомятся с домашними условиями учащихся.

Для подготовки домаш-

них заданий отведена специальная комната. В ней дежурят учителя, помогают учащимся уяснить непонятные вопросы.

Особое внимание учителей обращено на работу с учениками, имевшими плохие отметки в 3 четверти.

Выполнив то, что намечено нами в плане, мы можем успешно закончить учебный год.

И. Аношин,

директор Неверовской НСШ.

Суд

Хулиганы-грабители

В „Лукояновском колхознике“ от 27 марта 1941 года помещена корреспонденция, под заголовком „Инцидент“, в которой говорится о грабительских действиях бывших рабочих МТМ И. Е. Дацкова, Г. И. Колесникова и И. В. Радаева по отношению к гражданину Г. С. Голубину.

На днях эта группа хулиганов предстала перед Лукояновским народным судом 1-го участка, который приговорил зачинщиков грабежа И. Е. Дацкова и Г. И. Колесникова к 3 годам лишения свободы каждого и И. В. Радаева к 1 году 6 месяцев лишения свободы.

Ответственный редактор

П. Е. ТИХОНОВ.

Сегодня в кинотеатрах

ГОРН—

„Музыкальная история“

Клуб им. ЛЕНИНА—
„Три товарища“

В городе Лукоянове открыт МАГАЗИН ПО СУЩЕ И ПРОДАЖЕ подержанных и новых ВЕЩЕЙ от населения. Магазин работает с 12 час. дня до 8 час. вечера.

Адрес: Базарная пл. (против склада „Сельхозснаб“).

Правление горпо.

МЛС 4399.

Тираж 4000. Типография газеты „Лукояновский колхозник“.

Г. Борисов.

на по всем показателям, обеспечивает строгую технологическую дисциплину, борется против штурмовщины, за ровную, ритмичную работу по выполнению плана в каждом цехе.

Главное звено в работе первичных парторганизаций колхозов, совхозов и МТМ—мобилизация масс на борьбу за выполнение решений партии и правительства о дальнейшем подъеме социалистического земледелия, повышении урожайности и развитии животноводства.

Основная задача первичных партийных организаций советского учреждения—борьба с волокитой и бюрократизмом, дальнейшее улучшение и удешевление аппарата.

Очень важно показать в отчете, как организована массовая оборонная работа, как партийная организация воспитывает массы в духе постоянной мобилизационной готовности.

Все отчеты, наконец, должны уделить соответствующее внимание работе среди молодежи и руководству комсомолом.

Всюду и везде к отчетному докладу бюро партийной организации должно быть предъявлено одно общее требование: правдивое отображение партийной работы, смелое вскрытие всех недостатков, мешающих выполнять хозяйственно-политические задачи, поставленные партии. Необходимо помнить слова товарища Сталина, что большевистская саммокритика является основой нашего партийного действия; средством укрепления пролетарской диктатуры, душой большевистского метода воспитания кадров.

В отчетном докладе надо не только выявлять недостатки и ошибки, но и вскрывать причины недостатков, называть конкрет-

ных носителей зла, т. е. имена тех коммунистов, которые виновны в том или ином прорыве. Какие изъяны партийно-массовой и организационной работы повлекли за собой неудовлетворительное выполнение хозяйственных задач, почему на предприятии не ликвидирована штурмовщина и отчето низко качество продукции; как покончить с безалаберщиной в организации труда и нарушении правил агротехники в колхозе и совхозе, с волокитой и бюрократизмом в советском аппарате; правильно ли расставлены партийные силы; занимают ли коммунисты авангардную роль на производстве; все ли партийные товарищи подавляют личным примером образец трудовой дисциплины; или есть еще болтуны и невежды; как поставлено марксистско-ленинское воспитание коммунистов; подхватывает ли партийная организация инициативу новаторов производства—стахановцев, сплачивает ли оспартийный актив,—все эти вопросы должны быть учтены в отчетном докладе первичной партийной организации.

Очень важно тщательно подготовить собрание с тем, чтобы обеспечить явку всех коммунистов и активное участие их в обсуждении доклада. При правильном руководстве отчетно-выборное собрание пройдет на высоком политическом уровне; члены партии правильно оценят своих партийных руководителей и наметят в новый состав партийного органа преданных, энергичных большевиков, способных воспитывать и сплачивать партийную организацию и настойчиво бороться за неуклонное выполнение решений партии Ленина и Сталина.